



11. decembar 2018.

Mevludin Nuhodžić, ministar unutrašnjih poslova Crne Gore

**Obraćanje na Međuvladinoj konferenciji
za usvajanje Globalnog kompakta za sigurne, uređene i regularne migracije
Marakeš, Maroko, 10-11. decembar 2018.**

Gospodine predsjedavajući,
Generalni sekretare,
Ekselencije,
Dame i gospodo,

Izuzetna mi je čast da vam se obratim danas u ime Crne Gore. Koristim priliku da se zahvalim Kraljevini Maroku na organizaciji ove značajne Konferencije i gostoprimstvu.

Crna Gora je u potpunosti posvećena međunarodnim naporima na planu osiguravanja efikasnog upravljanja migracijama u svim dimenzijama, u korist svih država i zajednica, kao i migranata. U tom kontekstu, pozdravljamo definisanje Globalnog kompakta za sigurne, uređene i regularne migracije, što predstavlja jasan politički signal jedinstvenim aktivnostima i podijeljenoj odgovornosti zemalja porijekla, tranzita i destinacije za suočavanje sa ovim fenomenom. Istovremeno, definisanje Globalnog kompakta je još jedna potvrda važnosti efikasnog multilateralizma u adresiranju narastajućih izazova sa kojima se svijet suočava.

Imajući u vidu činjenicu da se broj migranta u svijetu rapidno povećao u posljednjih nekoliko godina, vjerujemo da će se usvajanjem Globalnog kompakta doprinijeti efikasnom upravljanju i adresiranju izazova povezanih sa migracijama, ali i osnažiti doprinos migranta i migracija dostizanju održivog ravoja i Agende 2030. U cilju osiguravanja njegove pune primjene, ističemo važnost uvažavanja različitih nacionalnih realnosti, kapaciteta i nivoa razvoja prilikom definisanja nacionalnih politika u oblasti migracija. Istovremeno, adresiranje uzroka migracija, kroz investiranje u razvoj i stvaranje novih ekonomskih mogućnosti, ali i unapređenje vladavine prava i poštovanja ljudskih prava mora biti prioritet.

Gospodine predsjedavajući,

Vlada Crne Gore radi na svim poljima, kako bi bolje regulisala migracijske procese, naročito u smislu kontrolisanog ulaska na teritoriju države. Kao odgovorna država preuzela je sve mjere

za eventualni prihvata migranata i izbjeglica u slučaju njihovog priliva, a u skladu sa svim međunarodnim standardima u ovoj oblasti.

Usvajanjem Strategije za integrisano upravljanje migracijama u Crnoj Gori u periodu od 2017-2020. i Strategije reintegracije lica vraćenih na osnovu sporazuma o readmisiji za period 2016-2020. sa pratećim akcionim planovima nastoji se osnažiti postojeći institucionalni okvir, ali i uspostaviti i uskladiti pravni okvir u ovoj oblasti.

Donošenjem Zakona o međunarodnoj i privremenoj zaštiti stranaca i Zakona o strancima – na kvalitetniji način smo definisali postupanje sa migrantima, uredili njihova prava, njihovu integraciju ili readmisiju, odnosno vraćanje u države porijekla, čime se Crna Gora u potpunosti uskladila sa evropskim i međunarodnim standardima u oblasti azila. Usvojen je i Plan djelovanja u slučaju masovnog priliva migranta i izbjeglica, i formiran Operativni tim za njegovu implementaciju.

Dame i gospodo,

Crna Gora je snažno posvećena regionalnoj saradnji i jačanju stabilnosti i bezbjednosti regiona. Vjerujemo da odgovoran pristup u suočavanju sa migracionim izazovima zahtijeva zajedničke aktivnosti svih država radi efikasnog suočavanja sa kompleksnim zadatkom očuvanja bezbjednosti granica uz obezbjeđivanje bolje budućnosti onima koji se suočavaju sa patnjom. U tom kontekstu, od izuzetne je važnosti da sve zemlje Zapadnog Balkana usklade zakonodavni okvir u oblasti migracija i azila sa standardima Evropske unije, a posebno da ojačaju kadrovske i tehničke kapacitete sistema kontrole kretanja stranaca. Migrantska kriza koja je pogodila Evropu, ukazala je na mnoge manjkavosti nacionalnih sistema i uputila na jačanje regionalne saradnje, razmjenu iskustava, informacija, podataka, te pripremu zajedničkog odgovora na ovaj fenomen, ali i razmjenu nedostajućih resursa.

Gospodine predsjedavajući,

Dozvolite mi da na kraju potvrdim podršku Crne Gore Globalnom kompaktu za migracije čijom primjenom vjerujemo da će se doprinijeti efikasnom upravljanju migracijama u svim aspektima, ali istovremeno i korištenju benefita istih za ostvarivanje ciljeva održivog razvoja.

Zahvaljujem na pažnji.

Kontakt: Kabinet ministra unutrašnjih poslova
T: + 382 20 241 590
E: kabinet@mup.gov.me